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ION MUNTEANU, DOCTOR HABILITAT ÎN MEDICINĂ

Realizând o mică incursiune pe parcursul activităţii profesorului universi-
tar Ion Munteanu, constatăm cu mândrie, că în istoria Medicinii Stomatologice 
Naţionale activează aşa figură marcantă-veritabilă personalitate de ştiinţă şi renu-
mit medic.

Ion Munteanu s-a născut la 6 ianuarie 1940, în s. Selişte, judeţul Orhei, într-o 
familie de ţărani gospodari. După absolvirea a 7 clase în satul natal, continuă stu-
diile la Chişinău, şcoala Nr. 1 Gh. Asachi. În 1963 a absolvit Institutul de Stat de 
Medicină „Nicolai Pirogov“ din Odesa. 

În acelaşi an tânărul specialist îşi începe activitatea în funcţie de profesor la 
colegiul medical din or. Tiraspol, unde ţine prelegeri şi lecţii practice cu studenţii, 
viitorii doctori-dentişti. Peste un an după absolvire, la 01.10.1964, devine doctor-
ant la catedra de chirurgie stomatologică, Institutul de Stat de Medicină Chişinău.

Datoria noastră, acum când activează între noi, să valorificăm cunoştinţele 
şi înţelepciunea Domniei Sale, contribuind astfel la creşterea prestigiului Stoma-
tologiei autohtone în ţară şi peste hotarele ei. Adundând picătură cu picătură o 
comoară de fapte, evenimente din activitatea d-lui profesor,la vîrsta onorabilă de 
75 ani, ne-am încredinţat, că Domnia Sa are o pregătire multilaterală, este înzestrat 
cu calităţi intelectuale şi virtuţii morale, demonstrând în toate profesionalism şi 
devotament. Şi-a făcut şi îşi face datoria de medic, cu demnitate şi dăruire, con-
tribuind la prosperarea sănătăţii poporului, întrucipînd în sine integral calităţile 
medicului din ultimul secol. În acest context s-a ţinut cont de valoarea teoretică 
şi practică a realizărilor Domniei Sale în domeniul învătămîntului superior (unde 
activează peste 50 de ani) a ştiinţei şi practicii medicale.

În ordinea de idei aş menţiona, că prof. Ion Munteanu este fondatorul şcolii 
de neurostomatologie în Republica Moldova, autor de lucrări fundamentale în 
medicină şi stomatologie, înalt apeciat în ţară şi peste hotare.

În anul 1974 Ion Munteanu susţine teza de doctor în ştiinţe medicale la tema: 
„Ciclofosfanul în terapia complexă a tumorilor maligne cu localizarea maxilo-
facială“. Domnia Sa primul în Republica Moldova a folosit preparatul ciclofos-
fan (din Germania), în tratamentul tumorilor maligne localizate în regiunea 
capului şi gâtului. În clinică împreună cu colegii de catedră au efectuat cercetări-
experimentale şi clinice privind particularităţile tumorilor maligne situate în re-
giunea cap şi gât.

În anul 1993 susţine teza de doctor habilitat la tema: „Terapia tisulară a neu-
ralgiei nervului trigemen prin grefa nervului cadaveric conservat“. Lucrarea a fost 
înalt apreciată de medicii practicieni, studenţi, rezidenţi şi bolnavi. Rezultatele 
activităţii de cercetare au fost publicate în peste 200 de lucrări ştiinţifice. În anul 
1994 Ion Munteanu obţine titlul-didactic de profesor universitar. Pentru merite 
deosebite în activitatea didactică, ştiinţifică şi curativă profesorul universitar Ion 
Munteanu în anul 2014 a fost menţionat cu înalta distincţie de Stat „Om Emerit al 
Republicii Moldova“.

Datorită minţii analitice şi perseverenţei de invidiat, Domnia Sa, a reuşit să 
desfăşoare o activitate amplă de cercetare privind tratamentul neuralgiei nervului 
trigemen, extinzând şi aprofundând în mod consecvent cercetările ştiinţifice ale 
acestei maladii incurabile, conform unui program bine elaborat, care este contin-
uat şi de discipolii săi.

Domnia Sa poate fi caracterizat şi ca un excelent organizator al educaţiei 
medicale, deţinând abilităţi excelente de pedagog dând dovadă de principialitate 
exigentă şi responsabilitate înaltă de tot ce face, preţuieşte colegii şi acordă o mare 
atenţie studenţilor.

Ilustrul doctor se bucură de mult respect şi în rândurile populaţiei, şi mai ales 
a consătenilor care îl numesc „omul faptelor“, „medic ideal“, „mîni de aur“, „om 
adevărat“.
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